



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-HOSEA-007

何西亚书 11:1-13:6

查克 史密斯牧师主讲

题目：犹大支派的狮子

亲爱的听众朋友，您好，主内弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考旧约。愿我经常思想主的话语，行在祂主的旨意中。请翻开旧约何西阿书第 11 章，学习圣经的教导。

神继续为以色列哀号：

何西阿书第 11 章 1 节，神说：『以色列年幼的时候，我爱他，就从埃及召出我的儿子来。』

这一节经文在马太福音中曾被用来预言耶稣在婴儿时期会被带到埃及去。你还记得吧？东方几位博士询问希律王基督将在哪里诞生，希律王也去询问一些文士，文士们说：「根据圣经记载，应该是在伯利恒。」所以，希律王就送这些博士到伯利恒去。在那里，他们找到一个年幼的小孩和他的母亲。于是，他们向祂下拜，并献上礼物：黄金、乳香和没药。他们在那里的时候，主对他们显现说话。希律王曾对他们说：『你们去仔细寻访那小孩子，寻到了，就来报信，我也好去拜他。』当然，希律根本没有敬拜这个小孩的意思。

希律是一个非常邪恶、残酷、生性多疑的人。他经常怀疑有人想谋反，夺取他的王位。他杀了自己的妻子，因为他怀疑妻有什么阴谋。他又杀了他自己的儿子。事实上，有这样一个说法：「当希律王的猪比当他的儿子还安全。」因为他生性多疑，担心会失去权力。

不过，希律是个杰出的建筑师。如果你们今天去以色列，还可以看到大希律建造的那些规模宏大、令人不可思议的遗迹。你可以看到希罗典剧场和马赛大，还可看到希律建造的部分耶路撒冷城墙。那些宏伟的建筑，辉煌、华丽，简直令人无

法想像！这些全都是希律建的。他确实是个伟大的建筑师，不单建造了凯撒利亚城也树立了这些雄伟的纪念碑。但是，他却时时刻刻都在担心自己会遭遇不测，他担心有人会谋反暗杀他等等。所以，他总是在清除他身边的人。所以与希律关系密切的人全都很危险，因为他随时会起疑心，说：「啊，你对我的王位虎视眈眈。」然后，你知道，接下来，你的脑袋就被放在一个大碟子上了！

因此，当博士们来到他那里，问他：『那生下来作犹太人之王的在那里？』「犹太人的王」是希律王的头衔啊！博士们告诉他那颗星星的事。他就说：『你们去仔细寻访那小孩子，寻到了，就来报信，我也好去拜他。』当然，他的目的是要杀掉耶稣基督。而这些博士得到主的警告，叫他们不可以回去见希律。于是，他们就直接回东方去了。主的天使去警告约瑟，要他立刻带着妻子和小孩尽快逃往埃及去。马太引用了何西阿书第 11 章 1 节的经文：『我从埃及召出我的儿子来。』

因此，你要知道，在你读这节经文的时候，必须理解神在讲祂过去怎样带领以色列，就是当雅各的后裔还小的时候；同时指出神爱他们，将祂的儿子从埃及召出来。对于这节经文的主要理解和解释，应该是指：昔日，以色列人从埃及蒙召出来，进入神的应许地。但是从圣灵的启示以及马太个人的注解，我们知道这经文有双重含义。实际上，这节经文也同时预言当耶稣还是小孩的时候，马利亚和约瑟要逃到埃及去，而且留在埃及直到希律死去。

何西阿书 11 章 2 节说：『先知越发招呼他们，他们越发走开，向诸巴力献祭，给雕刻的偶像烧香。』

以色列还小的时候，只是一个新兴民族。神爱他们，带他们出埃及。神呼召他们，但他们到了应许地不久，就献祭给假神。

何西阿书 11 章 3 节说：『我原教导以法莲行走、用膀臂抱着他们……』

神说：「以色列还小的时候，我教他们走路。『用膀臂抱着他们…』。我抱着他们，培育他们，在他们发展过程中辅助他们。」

第 3 节继续说：『他们却不知道是我医治他们。』

以色列民实在不知道神在他们民族成长过程中的地位。尽管神带领他们从一盘散沙到成为一个民族；尽管神养育他们，照顾他们，用臂膀环抱他们，拖带他们一步步往前走，但他们却不知道神的手在自己身上，而且祂的作为一直在扩展。而我们目前竟然也是这样，无法认识到神在我们国家的成立与发展过程中的地位。

神说：『我用慈绳爱索牵引他们……』。这是何西阿书 11 章第 4 节。

啊，神是何等爱他们。

何西阿书 11 章 4 节说：『我待他们如人放松牛的两腮夹板，把粮食放在他们面前。』

神已经将他们领出了埃及，但是他们当中有些人还想要回埃及去，以躲避亚述人。当我们打算回到过去神解救我们出来的地方，或者甚至想要回到神已经拯救我们出来的地方，都是很可悲的事。可是以色列民竟然还想回埃及去。

何西阿书 11 章 5 节说：『他们必不归回埃及地，亚述人却要作他们的王，因他们不肯归向我。』

以色列民不但不能回到埃及，反而会被亚述所灭。

何西阿书 11 章第 6 和 7 节说：

[6] 刀剑必临到他们的城邑，毁坏门闩，把人吞灭，都因他们随从自己的计谋。

[7] 我的民偏要背道离开我；众先知虽然招呼他们归向至上的主，却无人尊崇主。

以色列民的心已经离弃了神。他们决心不再敬拜神。

何西阿书 11 章 8 节说：『以法莲哪，我怎能舍弃你？』

请听听神的呼唤！请听神对这些百姓痛苦的哭喊。尽管他们离弃了神；尽管他们不再承认神；尽管他们去膜拜那些假神，神还是不愿意舍弃他们。啊！这恰恰是神对我不离不弃的爱！

何西阿书 11 章 8 节说：『以法莲哪，我怎能舍弃你？以色列啊，我怎能弃绝你？我怎能使你如押玛？怎能使你如洗扁？我回心转意，我的怜爱大大发动。』

神哭喊道：「啊！我怎能放弃你呢？我怎能让你走呢？」

因此，在何西阿书 11 章 9 节，神继续说：『我必不发猛烈的怒气，也不再毁灭以法莲。因我是神，并非世人，是你们中间的圣者；我必不在怒中临到你们。』

接下来经文指出，神应许的荣耀日子将会来到，到那时，神将复兴以色列在神国中的崇高地位。

何西阿书 11 章第 10 节说：『耶和华必如狮子吼叫，子民必跟随他。他一吼叫，他们就从西方急速而来。』

这里说，耶稣基督，就是犹大支派的狮子，祂再来的时候，会像狮子一样吼叫。祂先前是温柔、谦卑地来到世上，为世人的罪做了牺牲的羔羊。以赛亚书到 53 章 7 节说：『他像羊羔被牵到宰杀之地，又像羊在剪毛的人手下无声，他也是这样不开口。』耶稣基督以赎罪羔羊的身份来到人间，为要代替我们的罪而牺牲。但是，祂再来的时候，会像狮子一样来到；祂如同万兽之王，在得胜、权能和荣耀中再次降临。

旧约中有几个地方提到这件事。下次我们查考约珥书第 3 章 16 节那里，就看到祂的吼叫声好像狮子一样。但你读启示录第 10 章就发现当基督再来的时候，祂的右脚踏海，左脚踏地，手里拿展开的小书卷，宣告说，这世界已经属于我们的主和基督的国度。祂将像狮子一样吼叫，并战胜祂的猎物。「祂要像抓食的狮子一样吼叫。」因此，何西阿书中第 11 章第 10 节的预言将会实现，正如启示录第 10 章所描述的一样。所以你可以同时参考这两处圣经来理解『祂必如狮子吼叫』的预言。

何西阿书 第 11 章 11 和 12 节说：

[11] 他们必如雀鸟从埃及急速而来他们指的是从西方来的列国，又如鸽子从亚述地来到。我必使他们住自己的房屋。这是耶和華说的。

[12] 以法莲用谎话，以色列家用诡计围绕我；犹大却靠神掌权，向圣者有忠心或作：犹大向神，向诚实的圣者犹疑不定。

所以，北国以色列将会背弃神而遭毁灭。犹大虽然在这段期间还是忠于神，但是他们灭亡的日子也将来到。

我们继续研读何西阿书 第 12 章。

何西阿书 12 章第 1 节说：『以法莲吃风，且追赶东风，时常增添虚谎和强暴，与亚述立约，把油送到埃及。』

以色列民与亚述人立约，跟埃及人买货物，送油到埃及去，力图躲避神的毁灭。但是这些计谋全都失败。

何西阿书 12 章 2 节说：『耶和華与犹大争辩，必照雅各所行的惩罚他，按他所做的报应他。』

雅各必定要受审判。现在耶和華论到雅各。这是指历史上讲的以扫的儿子雅各。

何西阿书 12 章第 3 和 4 节说：

[3] 他在腹中抓住哥哥的脚跟，壮年的时候与神较力，

[4] 与天使较力，并且得胜，

这里让我们回想历史中的故事：在雅各和以扫的那个年代，当时，利百加怀了双胞胎，腹中怀着两个男孩。这段怀孕期对利百加来说，相当痛苦。因为孩子们在她腹中彼此相争，太辛苦了！她甚至问神：『神啊，我为什么如此呢？』主说：「在你的腹中有两个民族。他们彼此大不相同，经常在打架。」这双胞胎兄弟个性完全不同，经常在母腹中争执。神说他们互相争战。这就是利百加怀孕痛苦的原因。

你可以想像一下，在你的腹中如果有一对双胞胎互相在打斗的话，将来会怎样？所以，这双胞胎兄弟出生的时候，先出来的是以扫，他全身长满了毛发，所以被称为多毛的。以扫的意思就是多毛的。第二个出生的时候，他们两人还在打架，弟弟紧紧抓住刚出生的哥哥的脚跟不放。哥哥是刚刚出生的。弟弟抓住哥哥的脚跟，不愿放弃这场斗争。所以他们叫他雅各。他们说：「噢！他是个抓脚跟的，叫他雅各吧。」

之后，他们逐渐长大。他们的父亲以撒准备把祝福传给长子的时候，就吩咐长子以扫去打猎，打野鹿回来，把鹿肉烤了，照父亲喜欢的口味做成美食让他品尝。然后父亲会给他祝福。然而雅各的母亲却使出计谋，把弟弟雅各打扮成哥哥，又替他烤了一只羊，做成好像鹿肉一样的野味，让雅各拿去给父亲以撒吃。这个时候，以撒年纪老迈，双目失明，他以为雅各就是长子以扫，吃了烤肉后，就把原本应该给以扫的祝福赐给了雅各。事实上，以撒真的以为自己在祝福以扫，原来他被骗了；把长子的祝福给了弟弟雅各。

雅各离开父亲以撒后，以扫带着烤好的鹿肉进来，说：「父亲，这是为你烤好的野味，请你祝福我。」

以扫的父亲说：「噢！我已经祝福过你了。」

以扫说：「没有啊。一定是那坏蛋弟弟雅各干的。」

他一边说，一边开始哭泣，说：「爸爸！祝福我吧！你没有剩下的祝福可以给我吗？请祝福我吧！」

以撒回答说：「我已经给了他所有的祝福，你知道，我的祝福全都给了他。」

以扫安慰自己说：「等爸爸死后，我一定要把那卑鄙小人宰了」

以扫这样安慰自己：「我要杀了他。」他们的母亲利百加很瞭解以扫心中对雅各的仇恨，就把雅各送到米所波大米的娘家去。这样，雅各才能逃过以扫的报复。雅各住在米所波大米的时候，爱上了他的表妹，并与他表妹的爸爸就是舅舅拉班讨价还价，希望用七年的劳力换取他的女儿拉结为妻。当然，我们都知道他碰到舅舅拉班是个老奸巨猾、精通调包的家夥。雅各为舅舅打了七年工之后，拉班就为他们举行婚礼。当然，新娘全身上下都穿着婚纱，头裹了面纱。第二天早上，雅各醒来想亲新娘的时候，才发现新娘竟然是他的表姐。

雅各怒气冲冲地找舅舅拉班理论：「这是什么意思？你到底做了什么？你知道我是为拉结工作，你怎么可以把利亚嫁给我？」拉班解释：「你要知道，这里的习俗是，年岁较大的姐姐必须先结婚，这是传统习俗。但是如果你再工作七年，就可以娶到妹妹。」

所以雅各又替拉班打七年工，才娶得拉结为妻。

好，今天暂时分享到这里，下次节目，我们继续回顾这个故事。如果您对这个节目有什么意见？希望您能来信谈谈，或者您也可以发电邮，或写短讯给我。请您留意在这个节目结尾播报的详细联系方法。

好，欢迎回到问与答的时间。这位听眾提出一个问题，他说：  
亲爱的查克老师，我经常听到关于同性恋的生活方式。我想知道这种同性恋的生活方式是人们自己选择的？还是他们天生就是同性恋者？圣经认为同性恋是一种罪。这么说，人们是否可以选择成为同性恋者，或拒绝这种生活方式？

我相信，我们确实可以选择；我认为，有些性方面的表达方式与同性恋一样的败坏！比方有人会说：「啊，神把我造成这个样子，使我有冲动要去强奸妇女，所以我不应该为这个行为受惩罚呀！因为是神把我造成这个样子啊！」我不认为，当犯了这些罪的人站在神面前受审的时候，可以轻易过关的！